
Măsuri de finalizare a Carpathian Protected Areas Clearing House 

Mechanism (CPACHM) 

 

 În urma analizei sitului chm.natura2000.ro, au fost identificate mai multe probleme de 

fond, de funcționare, de design și de informație ale sitului. 

 Problemele de fond sunt legate de accesibilitatea sitului. Folosirea unui subdomeniu de 

forma subdomeniu.domeniu.ro îngreunează indexarea în bazele motoarelor de căutare și face 

dificilă găsirea sitului de către acestea. Recomandabilă ar fi folosirea unei adrese web de tipul 

natura2000.ro/chm, mult mai ușor indexabilă, după cum se observă în Figura 1 cu situl cbd.int. 

 

  

Figura 1: Captură a căutării Google după termenul „chm”. 

 

 Acronimul CHM utilizat pentru denumirea sitului este complet nesugestiv și nu va fi 

accesat decât de cei inițiați, iar dacă intenția este de a transmite informație publicului larg, 

găsirea sursei de informație s-ar putea să fie anevoioasă.  

 În plus, acronimul „CHM” este utilizat și pentru tipul de fișier „Microsoft Compiled 

HTML”, extrem de des utilizat pentru fișierele de tip „help”, și care apare cu mult mai mare 

rapiditate în motoarele de căutare (primele trei pagini de rezultate Google conțin exclusiv 

trimiteri la acest tip de fișier, cu excepția exemplului din Figura 1). 

 O primă problemă de funcționare este cea dată de încărcarea extrem de greoaie a 

părții de hartă a sitului. Modificarea poziției hărții sau a dimensiunii ei se realizează foarte 

greu, iar anumite elemente nu dispar la revenirea în starea inițială, doar se micșorează (numele 

ariilor protejate, spre exemplu – Figura 2). 

 



 

Figura 2: Captură a hărții în momentul reducerii zoom-ului. 

 

 Cele trei meniuri ale sitului sunt redundante și nefiresc structurate: elemente care se 

modifică pe hartă sunt trecute în meniul lateral al sitului, deși ar trebuie trecute în meniul 

hărții, meniul hărții are elementele legendei dublate sau triplate fără o funcționalitate evidentă 

(Figura 3), meniul superior conține un submeniu „Giudelines” care explică funcționarea hărții, 

deși acesta este mai mult decât autoexplicativă, meniul lateral conține submeniul Awareness 

Rising – Tools – Add layer, complet inutil, întrucât este mult mai ușor accesabil direct din 

meniul hărții. 

 

 

Figura 3: Captură a hărții, cu meniul deschis. 

  

 Optimizarea tipului de caractere folosit este o altă problemă: în anumite browsere 

caracterele folosite sunt înlocuite cu unele care nu au diacritice, iar rezultatul e un text greu de 

citit, din cauza înlocuirii acestora cu semne de întrebare; de asemenea formulări de tipul km
2
 

apar în grafia km2, iar restul cifrelor lipsesc complet (Figura 4). 


